

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Eduline - 2023.06.14.

Tarolnak a gazdasági karok

A legnépszerűbb egyetem nem meglepő módon idén is az Eötvös Loránd Tudományegyetem, ahová több mint 31 ezren jelentkeztek, a legnépszerűbb karok listája viszont máshogy alakult.

https://eduline.hu/erettsegi_felveteli/20230614_legnepszerubb_egyetemi_karok_2023

Megjelent még: femina.hu - InfoStart

Másfélfo.hu – 2023.06.14.

A szennyvíziszap javíthatja a termőtalaj állapotát

A szennyvíziszap, amiből Magyarországon is évi 250 ezer tonna keletkezik, részben helyettesíthetné a műtrágyákat, azonban európai viszonylatban is nagy a szórás, hogy a helyi szabályozások milyen felhasználást engedélyeznek. A jelenlegi magyar szabályozás szerint a szennyvíziszap használata a mezőgazdaságban csak olyan növény esetén engedélyezett, amelynek termése az iszappal nem érintkezik. A szennyvíziszapban felhalmozódó nehézfémek, antibiotikum és gyógyszermaradványok jelentik a legnagyobb kockázatot, ami miatt nem tudjuk felhasználni a benne található többi értékes nyersanyagot. Megoldást jelenthetne, ha a nehézfémeket az iszapkezelés során eltávolítanánk a szennyvíziszapból, de az EU is célul tűzte ki, hogy 2030-ra 50%-kal csökkenti a mezőgazdaságban használt vegyszerek mennyiségét – írja cikkében Jurecska Laura környezetkémikus, az ELTE TTK Mikrobiológiai Tanszék oktatója.

<https://masfelfok.hu/2023/06/14/szennyviziszap-mutragya-alternativa-nehezfemek-antibiotikum-gyogyszer-maradvanyok-mezogazdasag/>

Megjelent még: MTI – NatGeo/24.hu - Webradio.hu – Trademagazin.hu – Budaorsinfo.hu - agroinform.hu - alternativenergia.hu - tudas.hu - alon.hu - magyarmezogazdasag.hu - tisztajovo.hu – agrarszektor.hu – Profitline.hu - sokszinuvidek.24.hu

Duna TV – 2023.06.14.

Az ELTE-BEAC cheerleaderei az orlandói világbajnokságok jártak

A Család-barát adásának vendégei Szabó Hanna Mária, az ELTE-BEAC cheerleading vezetőedzője és Nagy-Kismarci Bence, a szakosztály operatív vezetője voltak. (A felvételen 18:40-től)

<https://mediaklikk.hu/video/2023/06/14/csalad-barat-2023-06-14-i-adas-2-resz>

Duna TV – 2023.06.14.

A kutya mentális állapotunkra is hatással van

Sokan valljuk azt, hogy a kutya az ember leghűségesebb társa, az ELTE Etológia Tanszékén pedig már évek óta vizsgálják is, hogy milyen hatással van az emberek mentális és fizikai állapotára, hogyha a házi kedvencük van, nevezetesen kutyájuk. Erről beszélgetünk most Sziráczy Martinnal, az ELTE Etológiai Tanszék adatelemzőjével. (A felvételen 16:59-től)

<https://mediaklikk.hu/video/almarium-2023-06-14-i-adas-1-resz/>

M5 – 2023.06.14.

Az amerikai álom (vége) - John F. Kennedy

Fekete Rajmund történész, az NKE tudományos munkatársának frissen megjelent könyvéről Magyarics Tamás egyetemi tanár, az ELTE Amerikanisztika Tanszék oktatója is nyilatkozott a csatorna *Ez itt a kérdés* című műsorában.

<https://mediaklikk.hu/video/2023/06/14/a-pax-americana-vege-ez-itt-a-kerdes-2023-junius-14/>

Octogon.hu – 2023.06.14.

A biztonságosabb közlekedésért

Szűk, forgalmas utcák, keskeny járdák, rengeteg parkoló autó, és annál kevesebb zöldfelület – Erzsébetváros jellegzetességei a kerületben tanuló több száz diák mindennapjaira hatnak. Hogy milyen környezetben vezet az út az iskolába, milyen lehetőségeket kínál a környék a tanítás utáni kikapcsolódásra, nagyban befolyásolja a gyerekek fizikai és mentális egészségét. Ez jelentette a kiindulópontot ahhoz a gyerekek mobilitását vizsgáló kutatáshoz, melyet a MOME Innovációs Központ, a Budapesti Közlekedési Központtal (BKK) és az ELTE PPK Ember–Környezet Tranzakció Intézete hívott életre.

<https://www.octogon.hu/design/a-biztonsagosabb-kozlekedesert/>

Megjelent még: erzsébetvaros.hu

Hajdú-Bihari Napló - 2023.06.15.

Eszperantisták találkoztak

A bolgár nyelv bemutatása a Debrecen MJV Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat közreműködésével valósult meg. Az előadó, Veneta Jankova, a filológiai tudományok doktora, az ELTE munkatársa nagyon színes, érdekes előadást tartott. Beszélt többek között arról, hogy a bolgár nyelvet csaknem 9 millió ember beszéli, többségében Bulgáriában, de Görögország, Észak-Macedónia, Románia, Szerbia, Törökország európai részén, Ukrajna, Ausztrália Kanada, USA, Németország, Spanyolország területén is fellelhető.

Nyomtatott megjelenés, 6. oldal

Figyelő - 2023.06.15.

Budapesten vitatták meg a matematika tanításának izgalmas és hatékony módszereit

A 2023-as, június 10. és 14. között tartott konferencia rendezési jogát az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Rényi Alfréd Matematikai Kutatóintézet nyerte el, így Budapestre hatvan ország kutatói érkeztek.

<https://figyelo.hu/hirek/187880-187880/>

Kultúra.hu - 2023.06.15.

Megnyílt a 6. Művészetpedagógiai Konferencia

A szerdán kezdődött háromnapos Művészetpedagógiai Konferenciát, amelyen számos külföldi szakember szólal fel, a Magyar Képzőművészeti Egyetem, a Magyar Művészeti Akadémia és az ELTE több kara közösen szervezi.

<https://kultura.hu/megnyilt-a-6-muveszetpedagogiai-konferencia/>

Megjelent még: beol.hu - nool.hu - bama.hu - szoljon.hu - sonline.hu - baon.hu - teol.hu - beol.hu - kisalfold.hu - veol.hu - kemma.hu - feol.hu - baon.hu - boon.hu - zaol.hu - szon.hu - duol.hu - vaol.hu - delmagyar.hu - webradio.hu – Hir.ma – Magyar Nemzet – Gondola.hu – Erdon.ro

HVG - 2023.06.15.

Turbóra kellene kapcsolni a kibocsátás-csökkentést az EU-nak, hogy összejöjjön a 2050-es klímacél

Az ELTE Környezet- és Tájföldrajzi Tanszékének Energiaföldrajzi Kutatócsoportja kimutatta, hogy a Nemzeti Energia- és Klímatervben (NEKT) 2040-re előrejelzett 12 000 MW napelemes teljesítmény mellett célszerű volna 10 900 MW szélenergiás teljesítmény kiépítése is, hiszen így jóval olcsóbban lehetne optimalizálni az időjárásfüggő termelés és az energia felhasználása közötti különbségeket, mint a drága akkumulátoros energiatárolással.

https://hvg.hu/gazdasag/20230615_klimavaltozas_klimaharc_europai_unio_europai_tudomanyos_tanacsado_testulet_esabcc_kibocsatascsokkentenes_ajanlas_2040re

Millásreggeli Podcast - 2023.06.15.

A klímaváltozás hatása a bortermelésre

Kántor Endre arról beszélgetett Szabó Péter éghajlatkutatóval, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktoranduszával, hogy amennyiben nem sikerül a klímaváltozás negatív hatásainak mérséklése, vajon lesz-e továbbra is hazai fehérbor Magyarországon.

<https://millasreggeli.hu/podcast/millasreggeli-podcast-vision-pro-veszelyeztetett-hazai-feherborok/>

Vaol.hu - 2023.06.16.

Tehetségbankett volt Szombathelyen

Az ELTE Savaria Egyetemi Központ díszterme adott otthont az idei Tehetségbankettnek, amely az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium hagyományos rendezvénye.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/06/tehetsegbankett-volt-szombathelyen-fotok>

EduLine - 2023.06.16.

Gyógypedagógusok: akik csendben, éhbérért a legelesettebbeken segítenek

240 ezer forint. Nem csak a tanárok, de a gyógypedagógusok is ennyi pénzt visznek haza, miközben a legjobb tudásuk szerint igyekeznek fogyatékos gyerekeken és felnőtteken segíteni. Bott Boglárkával, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának hamarosan diplomázó diákjával beszélgettünk.

https://eduline.hu/kozoktatas/20230615_gyogypedagogus_fizetes_munka_statusztorveny

Forbes - 2023.06.16.

Nem kell mindenkinek rákkutatónak lennie, a cél, hogy ne tegyünk tönkre egy másik fajt

Bognár Zsófia egész életében kutatónak készült, a kutyák viselkedése gyerekkora óta foglalkoztatja. Az MTA-ELTE Lendület Társállat Kutatócsoportban végzett munkájával, tudományos cikkeivel hazai és nemzetközi elismerést vívott ki magának és az intézménynek. Az egészségügyi problémák tucatjaival küzdő rövidfejű kutyák problémáira hívja fel a figyelmet – a Szeretem a munkám sorozatunk következő részében.

<https://forbes.hu/legyel-jobb/etologia-kutyak-bognar-zsofia-szeretem-a-munkam/>

Greendex.hu - 2023.06.16.

Mégsem kell éhen halnunk a napenergia miatt?

Energiát előállítani a termőföldön, majd aratni? Furán hangozhat, de távolról sem lehetetlen. Ráadásul feloldja a konfliktust, amely az értékes földekre épített napelemparkokat ellenzők és a megújuló energia hívei, valamint a befektetők között húzódik. Az agrofotovoltaikus (agroPV) rendszerek ráadásul az egyre szélsőséesebb éghajlati viszonyokat is némileg moderálják, így megfelelő növényi kultúrákkal párosítva sok esetben hozamnövekedést lehet elérni. A technológia még koránt sem nevezhető elterjedtnek, de egyre több országban foglalkoznak vele, Magyarországon is nagy változást hozhatna a mezőgazdaságban. Turai Martin, az ELTE harmadéves földrajz szakos hallgatója a témában írt dolgozatával második helyet ért el az Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) megújuló energiás szekciójában. Vele beszélgettem az agroPV lehetőségeiről.

<https://greendex.hu/mezogazdasag-napenergia-agropv/>

Szombathelyi Televízió - 2023.06.16.

A szombathelyi campus is kiemelt szerepet kapott az Úszó Nemzet Programban

A Magyar Úszó Szövetség és az ELTE-Savaria Egyetemi Központ együttműködésének köszönhetően a szombathelyi campus is kiemelt szerepet kapott az Úszó Nemzet Programban. A projektet a szakszövetség indította, hogy az óvodások és kisiskolások elsajátítsák a vízbiztos úszás technikáját.

<https://www.sztv.hu/hirek/a-szombathelyi-campus-is-kiemelt-szerepet-kapott-az-uszo-nemzet-programban>

Új Egyenlőség - 2023.06.16.

Segíti vagy rontja a fenntarthatóságot az esztétikai szépséghez való viszonyunk?

A szépre önkéntelenül is vigyázunk, de amint a szépsége sérül, már nem fordítunk rá kellő figyelmet. Mindez azt jelenti, hogy a széphez fűződő viszonyunk legalábbis ellentmondásos a fenntarthatóság tekintetében. Ebben az adásban Köves Alexandra beszélget Dull Andrea környezetpszichológussal, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának egyetemi tanárával a szépség és fenntarthatóság összefüggéseiről.

<https://ujegyenloseg.hu/segiti-vagy-rontja-a-fenntarthatosagot-az-esztetikai-szepseghez-valo-viszonyunk/>

Hír TV – 2023.06.16.

Vádalkut köthet Trump, hogy elkerülje a börtönt

Harminchét pontban emeltek vádat Trump korábbi amerikai elnök ellen. Donald Trump azonban ártatlannak vallja magát az ellene felhozott vádakban. A Napi Aktuális műsorának vendége a téma kapcsán Magyarics Tamás, az ELTE BTK Amerikanisztika Tanszék egyetemi tanára.

https://hirtv.hu/napi_aktualis/vadalkut-kothet-trump-hogy-elkerulje-a-bortont-2569131

Klubrádió – 2023.06.16.

Interjú a Science Szeánsz alapítójával

A Reggeli személy adásában Pálincás Szüts Róbert vendége a Czabán Samu jogász, viselkedéselemző, az ELTE ÁJK doktorandusza, az Új Egyenlőség publicistája volt.

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2023-junius-16-pentek-0900-czaban-samu-33747>

Index – 2023.06.17.

A szegény ember régésze akart lenni a kettős honfoglalás elméletének kidolgozója

László Gyula 1957-től kezdődően egyetemi tanárként, tanszékvezetőként több mint két évtizeden át oktatta az ELTE régészhallgatóit, és a legnagyobb professzorok közé emelkedett. Tanítványait, a „László-iskola” növendékeit arra oktatta, hogy a régészek valódi feladata az egykor élt emberek megismerése a leleteken és műtárgyakon keresztül.

<https://index.hu/belfold/2023/06/17/laszlo-gyula-kettos-honfoglalas-regeszeti-egyetemi-oktatas/>

Hasonló megjelenések: Kultúra.hu – Origo

Vaol.hu - 2023.06.17.

Írány a szombathelyi Leopold Bloom sétány!

Pénteken Rakd össze! címmel az ELTE-BDPK vizuális művészeti tanszékének hallgatói is tiszteletüket tették az Iseumnál, ahonnan a Leopold Bloom sétány nyílik a 30. Bloomsday alkalmából. A Rakd össze! projekt az aktuális köztéri művészetre reflektál, Nagy Csaba kurátorsága mellett.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2023/06/irany-a-szombathelyi-leopold-bloom-setany-fotok>

Megjelent még: Vaskarika.hu

Veol.hu - 2023.06.17.

Csányi Vilmos volt a vendég

Az etológia új, kognitív ágát indították el az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, és ma már világszerte száz fölött van azoknak az intézeteknek a száma, ahol kutyaetológiával foglalkoznak. Kiemelte, a kutya mindent tud, amit az ember – a beszédet kivéve –, még ha nem is olyan szinten.

<https://www.veol.hu/helyi-kultura/2023/06/csanyi-vilmos-volt-a-vendeg>

Megjelent még: veszpremkukac.hu

M1 – 2023.06.17.

Magyarországon rendezik Európa legnagyobb matematikai konferenciáját

A közelgő CERME matematikaoktatási konferenciáról Csapodi Csaba, az ELTE TTK Matematikatanítási és Módszertani Központ adjunktusa, a szervezőbizottság elnöke beszélt a Ma reggel adásában.

<https://mediaklikk.hu/video/ma-reggel-2023-06-17-i-adas/>

Hasonló megjelenés: [Magyar Hírlap](#)

HVG - 2023.06.18.

Megdöbbentő, hogy hányan élnek fizikailag is bántalmazó kapcsolatban Magyarországon

Az, hogy a nők és a nőket érintő kérdések valóban láthatók és fontosak legyenek, elemi érdek: habár van előremozdulás a nőügyek kérdésében, a cél még nagyon messze van. Mennyire jellemző ma Magyarországon a nőkkel szembeni fizikális vagy verbális abúzus? Zorigt Burtejin, az ELTE TTK kutatója és az Egyenlítő Alapítvány szakértője szerint sajnos nagyon gyakori és több módon jelenik meg.

https://hvg.hu/brandcontent/20230525_Noi_jogok_noi_egyenjogusag_Renew_Europe_Cseh_Katalin

Kulter.hu - 2023.06.18.

Kultúra és natúra metszéspontján

A konferencián Lányi András, az ELTE humánökológia mesterszakának alapítójaként arról beszélt, hogy a humánökológia tulajdonképpen nem új tudomány (amint fogalmazott: „nem egy interdiszciplináris blöff”), hanem inkább értelmezési keret, amely természet és emberi világ kapcsolatát a fenntarthatóság szempontjaival együtt igyekszik megközelíteni.

<https://www.kulter.hu/2023/06/kert-es-irodalom-konferencia-tudositas/>

24.hu - 2023.06.18.

Eleinte bemagolta a szónoklatait az első miniszterelnökünk, mert sokáig nem tudott magyarul

A 24.hu-n Dr. Melkovics Tamás történész, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszékének oktatója segítségével sorozatot indítottunk Batthyány életének bemutatására. A folytatásban első miniszterelnökünk harcostársairól, a főúri ellenzékéről lesz szó: politikáról, szerelemről, hűségről, szellemidézésről és akasztásról úgy, ahogy e sokszínű társaság mindennapjai teltek az országgyűlésben és azon kívül.

<https://24.hu/tudomany/2023/06/18/batthyany-lajos-arisztokracia-reformkor-ellenzek-zichy-szapary-szechenyi-teleki-tortenelem/>

Marie Claire - 2023.06.19.

És te látsz engem? - Nők a fehér bot árnyékában

„Már az is kérdés, hogy egy látássérült nő mennyire fejezheti ki és élheti meg a nőiségét – mondja dr. Lendvai Lilla interkulturális szakértő, az ELTE Interkulturális Pszichológiai és Pedagógiai Intézetének adjunktusa. – A nők megjelenését illetően normatív elvárás, hogy legyenek szépek, bájosak, kedvesek, ugyanakkor szexuálisan kíváncsiak is, de a látássérült nők esetén a vonzó megjelenés a többségi társadalom szemében már-már devianciának számít, hiszen nem ezt várják el tőlük.

<https://marieclaire.hu/magazin/2023/06/17/nok-vak-feher-bot/>

Zaol.hu - 2023.06.19.

Petőfi örök modernsége: hogyan legyünk azok, akik lenni szeretnénk?

A Zaol-podcast adásának vendége dr. Fűzfa Balázs irodalomtörténész, az ELTE Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Központ egyetemi docense.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2023/06/petofi-orok-modernsege-hogyan-legyunk-azok-akik-lenni-szeretnenk-beszelgetes-dr-fuzfa-balasz-irodalomprofesszorral>

Ujpestmedia.hu - 2023.06.19.

12 éves a Káposztási Családok Egyesülete

A Káposztási Családok Egyesülete hetven önkéntes segítővel büszkélkedhet, egy részmunkaidős munkatárssal, és egy egyetemista is dolgozik velük. Számos közösségi szolgálatot végző diák fordul meg náluk, emellett az ELTE Társadalmi Felelősségvállalás kurzusának fogadóhelye, így az utóbbi években egyetemisták is náluk töltik gyakorlatukat.

<https://ujpestmedia.hu/12-eves-a-kaposztasi-csaladok-egyesulete/>

Szatmar.ro - 2023.06.20.

Horányban táborozott a Kölcsey robotika szakkörének kilenc diákja

A robotika foglalkozások megkezdése előtt az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának munkatársai kreativitást és algoritmikus gondolkodást felmérő tesztekkel vizsgálták a gyerekek képességeit, majd ezeket a tesztek a megismételték a tanév végén. A felmérésekben nemcsak a robotika csoport, hanem egy kontrolcsoport is részt vett.

<https://www.szatmar.ro/horanyban-taborozott-a-kolcsey-robotika-szakkorenek-kilenc-diakja/>

24.hu - 2023.06.20.

Orosz tintával írta át a múltat a NER

Ami fontos, hogy a 19. században, a nemzettudat nagy korszakában a magyarhoz hasonlóan az ukrán nemzettudat is teljesen kiforrott – nyilatkozta a 24.hu-nak Gyóni Gábor, az ELTE BTK Kelet-, Közép-Európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszékének oktatója. Mint a szakértő hozzátette, az Orosz Birodalomban a nemzettudat fejlődése főként a nyugati vidékeken élő nációkra, így a finnekre, a balti népekre és az ukránokra volt jellemző.

<https://24.hu/tudomany/2023/06/20/orosz-ukran-haboru-tortenelem-dezinformaciok-1956-masodik-vilaghaboru-vlagyimir-putyin/>

Dívany.hu - 2023.06.20.

Egyre közelebb a szomorú dátum, amikor eltűnnek a csillagok

Sok repülő éjszakai lepke egyszerűen leszáll egy megvilágított felületre, mert a látvány azt a képzetet kelti, hogy elérkezett a nappal, a pihenés ideje [...] Lecsökken, vagy teljesen megszűnik az az időtartam, ami az élelem megszerzésére vagy éppen a szaporodáshoz szükséges pár megtalálásához kell. Hogy milyen erős ez a hatás, az egyedek ezreivel, kilóival vagy éppen tonnáival mérhető – erősíti meg az ELTE Savaria Természettudományi Centrumának kutatási eredményeit bemutató összegzése.

<https://divany.hu/offline/csillagok-latszanak/>

Amdala.hu - 2023.06.21.

Múltbéli utazás a kertek alatt: a XVI. kerület régészeti emlékei az őskortól a középkorig

Őskoros Kutatók Összejövetele. Környezet és ember című tanulmánykötetét valamint a Múltbéli utazás a kertek alatt – A XVI. kerület régészeti emlékei című köteteket. Népešy Noémi, a Budapesti Történeti Múzeum főigazgatója köszöntője után Dr. Szabó Gábor, az ELTE-BTK Régészettudományi Intézet tanszékvezető egyetemi docense mutatta be a két, egymástól eltérő tematikájú, de mégis egy közös vonás hordozó kötetet: mindkét kiadvány létrejöttét egy-egy közösség együttműködése hívta életre.

<https://www.amdala.hu/multbeli-utazas-a-kertek-alatt-a-xvi-kerulet-regeszeti-emlekei-az-oskortol-a-kozepkorig/>

Digitalhungary.hu - 2023.06.21.

Portfolio nemzetközi nyári egyetem az ELTE-n

Az Európai Unió PORTFOLIO projektjébe tartozó, vállalkozói ismereteket és társadalmi innovációkat több európai egyetem összefogásával közösen feldolgozó Inter-connected education program keretében június 25. és 30. között nyári egyetemi programon vehetnek részt az ELTE hallgatói.

<https://www.digitalhungary.hu/e-volution/Portfolio-nemzetkozi-nyari-egyetem-az-ELTE-n/20865/>

Media1.hu - 2023.06.21.

Tóta W. Árpád saját újságot indít

Polyák Gábor is beszáll a munkába tanácsadóként Kérdésünkre, hogy kik lesznek még az új lap csapatának tagjai, azt mondta, hogy tanácsadóként vesz részt a munkában Polyák Gábor médiajogász, az ELTE Médiatanszékének vezetője, a Mérték Médiaelemző Műhely alapítója. A lap stábjának teljes névsora jelenleg még nem publikus, mivel többen még máshol dolgoznak, és az oldalon most indult adománygyűjtés függvényében áll fel a stáb.

<https://media1.hu/2023/06/21/tota-w-arpad-sajat-ujsgot-indit/>

Megjelent még: Forbes - Kreatív.hu

Zaol.hu - 2023.06.21.

Bemutatták dr. Csider Sándor könyvét Lentiben

Az évtizedeken át az ELTE Savaria Egyetemi Központ főiskolai docenseként oktató, majd nyugállományba vonulását követően néhány éve Keszthelyre költözött költő legutóbbi két kötetét a víz csodáiról írta. A Világfa tetején címűnek egy másik őselem, a tűz a központi motívuma.

<https://www.zaol.hu/helyi-kultura/2023/06/bemutattak-dr-csider-sandor-konyvet-lentiben>

Innoteka.hu - 2023.06.21.

Startup, innováció, közösség

Izgalmas évet zárt a Hungarian Startup University Program az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. A programban közel 200 egyetemista vett részt, a legjobb ötletek kidolgozását számos egyetemi programmal segítette az intézményi HSUP-csapat.

https://www.innoteka.hu/cikk/startup_innovacio_kozosseg.2763.html